

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año V—Núm. 1.284 *

Lunes 5 de Julio de 1909

MAYOR, 36: PISOS 2.º Y 3.º

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los **catarrros intestinales, neurastenia, gástrica ó hiperloídia.**
De uso universal como **agua de mesa.** Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.
De venta en farmacias y droguerías.
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

DIRECTOR DE
Heraldo de Alicante

José Coloma Pellicer

COMENTARIO JUSTO

La oratoria en España

Un periodista francés quejándose hace poco de la manía oratoria española. Para el sorprendido comentarista, España era un país ideal, en donde los hombres sólo se preocupaban de hablar y las mujeres de bailar y divertirse. Y de todo esto, con lógica puramente francesa, deducía que en España no hay cosa que preocupe, ni problema que interese. Los españoles, para el observador periodista, eran estimables personas, que echaban sus garbanos en el puchero, hablaban un rato mal del gobierno y se iban a dormir, pensando en las corridas de toros. Pero no tenían otras preocupaciones ni otras cosas mejores para hechas. Y para demostrar esto decía que Maura había pronunciado trescientos y pico de discursos en las últimas mil sesiones en la legislatura.

Aunque buena parte de lo que decía era inexacto, no puede negarse que tenía razón al hablar del verbalismo hispano: Aquí, menos realizar lo que reclama el país, se habla y se discute de todo, y los ministros y los diputados se entretienen en quebrar lanzas y en chupar caramelos. Pero cuando la nación reclama una mejora ó se opone á un despilfarro, exceptuando al corto, cortísimo número de diputados que se oponen á la obra injusta del gobierno, los demás, condescienden á burlar al país con los ministros y á entorpecer la obra civilizadora del progreso. El periodista galo, que no sabía esto, lo calló con el sabio silencio de los que ignoran algo. Más nosotros que lo sabemos y que más de una vez hemos tenido ocasión de protestar contra ello, debemos decir lo que entorpece y perjudica á la nación, tal conducta.

La elocuencia retórica, tendidiza á demostrar profundos conocimientos del lenguaje, no aprovecha para nada, absolutamente para nada al país. Con todos los admirables—por lo bien compostos y armonizados—discursos de Maura, Moret y Canalejas, España ha seguido siendo lo que era, y la riqueza del país, como en tiempos pretéritos, ha continuado decreciendo. En cambio, con aquellos discursos rados y antigramaticales del malogrado Villaverde, y con las oraciones incoherentes y bastas de Urzáiz—por sólo hablar de políticos monárquicos,—ha logrado, y logra, apenas la sinceridad reina en los ministerios, un pequeño desahogo, que puede ser vida bien cultivada y sin poner interesados entorpecimientos á las reformas que advierten y á las modificaciones que reclaman. Pero con lo otro, no. Las naciones, que no se gobiernan con pomposos discursos, reclaman únicamente hombres firmes é intenciones honradas. Y si les dan ministros de merengue y de pasta flaca, decrecen, se arruinan, agonizan y mueren.

Los legisladores, que se preocupan de cuanto no interesa al pueblo, debían presentar, discutir y aprobar una ley prohibitiva de los discursos de academias y Juegos florales pronunciados en las Ómnibus. A esos sitios sólo se debía ir pa-

ra decir ruda y sinceramente lo que se piensa, lo que puede tener viabilidad y lo que interesa á los españoles. Lo demás debía ser rechazado del Congreso y del Senado, y los oradores—tenorinos y los oradores—Frégoli, condenados al ostracismo. ¿Qué se nos dan todas las arengas de Moret, Canalejas y Maura? ¿Qué nos importan los párrafos bien declamados, con inflexiones teatrales en la voz? Eso, al país, le deja indiferente. El país quiere realidades positivas, palabras comprobadoras de hechos, anuncios prólogos de reformas nobles y desinteresadas. Al que procediera así había que endiosarle como regenerador de la política hispana. Más ¿quién es el que prescinde de los fáciles triunfos de una oratoria florida, de clase de declamación? Urzáiz, ¡ay! está sólo en las huestes monárquicas, y está sólo porque esa franqueza aleja el Poder en razón directa de la sinceridad demostrada.

Viendo esto, los españoles debíamos comenzar por pedir, al igual que se hace en algunos tribunales extranjeros, la muerte de la oratoria que encanta los oídos y llega al corazón como música halagadora. Debíamos solicitar que los discursos fueran dichos sin afectaciones ni latiguillos de teatro, como se habla en las conversaciones de la vida. De ese modo los oradores hablarían para decir algo y no para que se les escuche, como ocurre ahora. ¿Acaso todos esos buenos señores que hablan por hablar y porque el público advierta su facilidad de palabra y sus conocimientos del lenguaje, harían lo mismo? No. Con la muerte del verborreo literario—no político—acabarían las exhibiciones de los vanidosos y de los inútiles.

Hoy, todo el que tiene facultades de orador, se alista en este ó en aquel banderín político, obtiene un acta y va al Congreso á lucirse, mirando á las damas que concurren á las tribunas. Entonces, por el contrario, sólo irían al Parlamento hombres interesados en la reforma social de España y todo el que hablara aportaría alguna idea á la obra común. Pero así, ¿cómo? Con razón dice el periodista francés que nuestra única ilusión es pronunciar discursos é ir á las corridas de toros.

Una carta del señor Moret

Nuestro respetable y particular amigo el jefe de los liberales de Alicante D. Andrés Tarí, ha recibido del Sr. Moret la expresiva carta que insertamos á continuación:

<1.º de Julio de 1909

Sr. D. Andrés Tarí y Sánchez.

Mi estimado amigo y correligionario: En vista de la proclamación que los amigos han hecho del nombre de usted para jefe local de Alicante y de la aprobación que el Sr. D. Rafael Gasset en mi nombre y como representante en la provincia, ha dado, envío á usted la confirmación de ese honroso cargo y la expresión de la confianza que en usted pongo, para que sumando todos los elementos liberales y fuerzas vivas de esa rica y gloriosa población, organicen nuestro partido en los términos á que tiene derecho por la elevación de sus ideas y la pureza de su patriotismo.

Escribo al Sr. D. Federico Olemente, que á su vez había sido proclamado por un grupo de amigos para que reconociendo la jefatura de usted, sume sus fuerzas á las de usted, en la meritoria

tarea de organizar nuestro partido de la manera más completa.

Seguro de que así sucederá, saludo á esos buenos liberales y de usted en especial, quedo afectísimo amigo y correligionario muy sincero q. b. s. m.,

S. MORET.

El tremendo fracaso que para la juventud liberal y un despedido inspirador de la calle de las Bóvedas, representa la cartita que antecede, y que publicó ayer un diario de la mañana, ha sido hoy el tema preferente en todos los círculos de Alicante donde se habla de política.

La opinión general es, que los que constituyen la *Juventud liberal* y entre ellos los que abominan de la intromisión de los forasteros en la dirección de la política local, no van á tener más remedio que acotar la jefatura del Sr. Tarí, ó buscar en otros partidos el calor que les es tan necesario para su estómago político.

¡Cuánta ilusión perdida!

Desde el tendido

á la Presidencia

Toro enfermo.—El concejal republicano Sr. Carbonell.—Renace la calma.

Enemigo de la mal llamada *fiesta nacional* por encontrar en su realización suma un espectáculo bárbaro, repugnante para la conciencia delicada, que en su hallar en el srenoso ruedo más razonada nobleza en el bruto astado que el humano de *coleta*, ayer tarde, rompiendo con los propósitos firmes de no permitir tales funciones sangrientas, acudí á la Plaza de Toros, más que por casualidad, por compromiso.

Desde el tendido, seguí el curso de la faena de los que vistiendo ayer, el traje de luces, se hacen llamar *diestros*.

Declaro ingenuamente que no entiendo un ápice de esa práctica que los aficionados llaman *arte del toreo y la guapeza*, lo que sí afirmo es que allí hubo desde el miedo más espantoso, hasta la caída más comprometida; desde un castillo de fuegos artificiales, hasta el escándalo más solemne con invasión en el ruedo de fervientes y ardorosos *toreros*, que fueron detenidos por los modernistas polizontes del *casquete*.

La lidia fué en nuestro concepto un continuo desorden, un escándalo; sin embargo, mi compañero *Re-Lance*, más competente que yo en esto de los toros, informará á los lectores de cuanto ocurrió en el ruedo, mientras que yo me limitaré á apuntar lo ocurrido en el palco presidencial, por ser uno de los que hasta él llegaron para formular una protesta que causó no poca impresión en el ánimo del que presidía la corrida y en cuantos le acompañaban.

Me explicaré.

En la lidia del toro tercero se promovió una protesta general del público por estimar que aquel toro no era lidiante por lo mansurrón, escándalo que tomó mayores proporciones, cuando el público se dió cuenta que el toro se hallaba enfermo, pues se le notó que de una de las patas delanteras se le escapaban supuraciones al parecer de un tumor. El escándalo fué de los que hacen época, sin embargo el toro fué fogoneado, muerto y desquarterizado. En vista de esto, gran número de espectadores requirió del concejal republicano y querido amigo y correligionario nuestro D. Lorenzo Carbonell, que gestionara con interés cerca de la presidencia para que aquel toro fuera examinado por el señor veterinario municipal y se retirara su carne para la venta pública, caso de que resultaran ciertas las sospechas del público y para que en éste se restableciera la tranquilidad.

El Sr. Carbonell, ni tardo ni perezoso, acompañado de muchos espectadores y algunos periodistas, se trasladó inmediatamente al desolladero, con el fin de convencerse personalmente de si en realidad parecía aquella carne la enfermedad que el público decía, cosa que se comprobó y que dió origen á que el Sr. Carbonell excitara á algunos espectadores y periodistas para que en comisión relataran al presidente lo que ocurría, mientras que él se ocuparía de buscar al veterinario Sr. Laliga.

La comisión fué atentamente recibida por el presidente, y conocida la denuncia, dió las órdenes oportunas, conducta que fué justamente aplaudida. A los breves momentos se personaron en el desolladero los señores Carbonell y Laliga, ordenando este último inmediatamente que fuera separada aquella carne y colocada en sitio conveniente para su examen, cosa que se ha hecho hoy y ordenado su cremación y entierro.

Esto, pues, que no hubiera pasado de la consiguiente protesta á no haber intervenido el concejal republicano señor Carbonell, en la ocasión presente no ha ocurrido, por lo cual se prueba que ya tiene el pueblo de Alicante concejales, representantes verdad q. e sepan cumplir con su deber, interesándose por evitar todos aquellos abusos que hasta hoy han venido cometidos con grave perjuicio del pueblo, á la sombra del compadrazgo y favoritismo.

Alicante debe un señalado servicio al concejal republicano y no debe, en honor á la justicia, escatimarle su aplauso puesto que le ha librado de una intoxicación segura.

Renacida ya la calma, sirvan estas líneas de excitación y estímulo al señor Carbonell, con la seguridad de que si persevera en esta conducta en bien de Alicante, no será el último ni le escatimaré sus aplausos.

Gabriel de MEDINA

Hacia el conflicto

Otro incidente ha ocurrido en las minas del Riff: Los moros obtruyeron la vía del ferrocarril minero, poniendo sobre ella un gran montón de piedras. Ante este obstáculo tuvo que detenerse un tren que marchaba á las minas á recoger á los obreros; el maquinista fué intimado por los moros á retroceder, y así lo hizo, regresando á Melilla, donde dió cuenta de lo ocurrido. Poco después volvía á salir el tren *cargado de tropas españolas*. Quitado el obstáculo, llegó el tren á las minas, recogió á los obreros y regresó á Melilla.

¿Que no ha habido el temido choque? ¿Que los moros no se han atrevido á agredir á nuestras tropas? Todavía no, es verdad; pero la agresión, el choque, pueden darse por descontados.

No es un secreto para nadie la actitud hostil de la mayoría de las kábilas del Riff con respecto á la *penetración pacífica* que estamos ensayando. Esa penetración pacífica será rechazada muy pronto; antes del próximo otoño, con la fuerza. Vamos á la guerra, indudablemente, porque tenemos alma de esclavos; porque el pueblo español no es más que un rebaño; porque no habiendo hecho en 1898 lo que el pueblo francés hizo en 1870, nuestro destino es ir dando tumbos por la pendiente de la decadencia.

Vivimos bajo el mismo régimen de 1898, sujetos á la férula de las mismas oligarquías, desgobernados por los mismos hombres y los mismos procedimientos, y teniendo por guías de la opinión á los que entonces engañaron miserablemente al pueblo calumniando á los yanquis y aplaudiendo como medida salvadora el fusilamiento de Rizal.

No se derrocó entonces al régimen, no se ahorcó ni á un ministro, no se arrasó ni una redacción de los periódicos que tantísimo colaboraron en el tremendo desastre, ni se inhabilitó á ningún político. Lo que ahora va á ocurrir es lógico

que ocurra, es la consecuencia inevitable de la impondencia, es la consecuencia lógica de la mansedumbre de un pueblo de consentidos.

En el Riff se hará derramar á España muchísima sangre y gastar muchísimo dinero en beneficio, no de España ni de los intereses nacionales, sino en beneficio de Compañías poderosas que harán un bonito negocio.

Y entre tanto consumimos sangre y dinero *colonizando* el Riff, acabaremos de ponernos en condiciones para que vengan de fuera á colonizar á España.

Cuentos leves

La primera bofetada

Cuando todos acababan de contar su historia, el Sr. Ramón quiso explicar la suya. El Sr. Ramón era vivo, menudillo, nervioso, inquieto. Tenía al final de una frente de dos de los, dos ojitos como dos sílfires, pero luminosos, brillantes, encendidos. No se le había visto llorar nunca ni acompañado de otra persona alguna. Vivía solo, en una casa blanca y encarnada, al final del pueblo, cerca del río.

El Sr. Ramón quería contar toda su vida, pero sólo narró un episodio.

Echando al aire lentas bocanadas de humo, lo fué narrando poco á poco como si lo dictase, doctoral y grave, para la eternidad.

«En mi pueblo vivía una señora muy principal y rica y sobremana hermosa. Si no era reina debía sea princesa. A todos maravillaba su hermosura y especialmente la lozanía y la gracia de su cabellera, ondulada, ondante. Llegó á ser la pesadilla de todo el pueblo y objeto de las conversaciones de todas las comadres aquella rubia esplendidez que coronaba la cabeza de la hermosa, como un nimbo de oro... Yo mismo al recordarla ahora siento maravillado el recuerdo de aquella opulenta suavidad...»

Mi padre estaba absorbido en la contemplación de aquel prodigio con harto dolor de mi madre que le recriminaba por frecuentes faltas. En mi casa la dorada cabellera de la hermosa llegó á ser funesta.

Una tarde que mi madre estaba sola en casa yo salí á correr por las calles. Pasé por delante del rico palacio de la dama de los cabellos de oro y ¡oh, descubrimiento! tras de la ventana ví que peinaban su cabellera, pero ¡oh maravilla! separada de su cabeza. La buena señora llevaba peluca...

Yo, en un momento ví resuelto el problema de mi hogar. Corrí á dar la noticia á mi madre. Le expliqué el caso en todos sus detalles... Ella se puso á llorar y murmuró, «pérfido! y por esto...» yo ahondé más en los detalles, mi madre se enfureció conmigo por mi explicación y yo me gané la primera bofetada de mi vida.

La incomprensión de aquel castigo amargó mi infancia y ha sido la causa de las hieles y las ironías de mi filosofía...

Y acabada la historia, el Sr. Ramón tiró la punta del cigarro, se caló el sombrero y se fué.

Augusto BELLO

Politiqueo

Según informes que tenemos referentes á la proclamación de concejales del Municipio de Denia, el asunto aun dará mucho juego.

La Junta municipal del censo de aquella población rechazó siete propuestas de los liberales y proclamó los concejales comanditarios, fundándose para ello en el artículo 29 de la nueva ley electoral.

La proclamación, apesar de ser ilegal, fué sancionada por la Junta provincial;

Bernad y Comp.

Gran establecimiento de Loza, Porcelana, Cristalería, Vajillas, Batería esmaltada de cocina, Cubiertos y objetos de metal blanco, Lampistería y Aparatos para alumbrado eléctrico, Artículos del país y extranjeros, Objetos de fantasía, Juguetes, Camas de hierro y madera, Sillerías tapizadas y de rejilla, Muebles de todas clases, Especialidad en servicios completos para fondas, restaurants y cafés.

La casa que más barato vende.—Precios sin IVA.—San Fernando, 10 y Princesa, 24

Librería, Imprenta y Papelería

de Manuel Pastor, Mayor, 1 y 3, Alicante

En este elegante establecimiento, montado a la altura de los mejores de España en su clase, encontrará el público todo cuanto desee en librería, así como en las últimas novedades en objetos de escritorio y fantasía. Inmenso surtido en devocionarios, tarjetas, menús, participaciones de enlaces y nacimientos, recordatorios para comuniones, esquelas mortuorias, impresos de de función e infinidad de artículos que sería interminable enumerar.

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lora, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín, Elche, Melilla, Yecla.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: De 9'30 a 1 y de 4 a 5

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles a 8 días, 1'25 por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles a 30 días, 1'50 por 100 anual.

Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.

Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

	PESETAS
Saldo anterior...	10.104.743'69
Imposiciones durante la semana...	324.163'92
Suma...	10.428.907'61
Reintegros...	321.397'91
Saldo...	10.107.509'70

Alicante 3 de Julio de 1909.

y era de esperar que ocurriera así, teniendo en cuenta que el Sr. Pons Albi había de ser uno de los que habían de fallar en el pleito, y este señor diputado es de los que forman el contubernio político-caciquil de Denia.

Los liberales, en vista de la infracción de ley que se ha cometido, han recurrido al ministro contra la proclamación verificada, y no sería de extrañar que el Sr. La Cierva destruyera todo lo hecho por los caciques del distrito de Denia.

Hora sería ya que empezaran a cortar las alas a esos del caciquismo brutal que embrutece y desmoraliza la vida de los pueblos.

El jefe del partido liberal Sr. Moret, hablando con sus amigos antes de partir el tren, les negó que hubiesen disgustos entre él y el conde de Romanones a causa de la reorganización de los comités liberales de Madrid.

Dijo que pierden el tiempo quienes se empeñan en fomentar discordias entre los liberales.

Al pasar por Valladolid fué interrogado el Sr. Moret, y dijo lo siguiente:

«Ignoro si Maura ha pensado seriamente en ser jefe de un gran partido católico; pero los actos recientes en la constitución de los Ayuntamientos inculpan de ultramontanismo, porque ha dado las alcaldías y las tenencias de alcaldía a los candidatos de la Defensa Social, disgustando con ello a los elementos netamente conservadores.»

Añadió el Sr. Moret que le preocupan las cuestiones agrarias en su doble aspecto político y social, y manifestó que el problema agrario interior estriba en aumentar la producción del suelo para que España se baste a sí misma, y para proporcionar trabajo a los jornaleros, evitando la emigración.

SEBASTIAN LÓPEZ

HORCHATERIA DEL PASAJE

Los helados que vende Sebastián López Joréz en su acreditada y elegante horchatería del Pasaje de Américo, son sin duda alguna los mejores que se sirven en esta capital, por la pureza y finura de los géneros que en ellos se emplean. La amabilidad y buen trato del señor

López Joréz, unido a la riqueza de sus helados, es causa de que su elegante horchatería sea la más visitada por las personas de delicado paladar y buen gusto. Hay que ir a refrescar al Pasaje.

De aquí y de allá

Terremotos

Despachos de Túnez comunican que se han sentido allí fuertes terremotos.

Una mujer que con su hija se refugió en una casa en ruinas, pereció entre los escombros al derrumbarse aquella.

El pánico en Túnez es inmenso, y la gente se ha trasladado al campo.

Dicen de Roma que en Messina los terremotos ocasionaron ayer una fuerte marea.

Se sabe que han ocurrido numerosos siniestros marítimos, aunque se ignora el número de víctimas.

Los hermanos Wright

En Nueva York, los aviadores hermanos Wright han realizado experiencias, causando gran decepción.

En Orville intentaron volar tres veces sin resultado.

La tercera vez ni siquiera se levantó el aeroplano del suelo.

Créese que el timón es defectuoso.

Travesía del canal de la Mancha en aeroplano

El inventor Lasham de Londres ha llegado a Orléans, y sólo espera que el tiempo sea favorable para atravesar con su aeroplano el canal de la Mancha.

Al Polo Norte en dirigible

Un periódico de Berlín dice que el profesor Hergesell ha expuesto al kaiser un plan del conde Zeppelin, que consiste en preparar una expedición en globo para explorar el Polo Norte.

La expedición saldrá el año próximo. El kaiser prometió apoyar la idea.

La corrida de ayer

Se lidiaron cuatro novillos de la acreditada (!) ganadería de D. Ramón He-

rray, de Andújar, ó lo que es igual, una especie de heladora mecánica, como diría Tejada.

Los cuatro hermosos y bravos novillos, fueron dos de ellos grandes y los otros dos más pequeños, pero con la misma cantidad de bravura que azafrán dan en un céntimo gordo.

Carpinterito, peor es meneallo. Cierro es que ha estado mucho tiempo sin torear, pero dejando eso aparte, yo me tomo la libertad de darle un consejo, y es: que no vuelva a torear en su vida y así ganará él y el público también. Es un consejo de amigo.

Con la muleta no hizo nada, absolutamente nada, y con el estoque tampoco. Intentó banderillear y puso tres pares en la atmósfera.

Guerrita estuvo mucho mejor que su compañero. Banderilleó aceptablemente, y toreando de capa y de muleta lo hizo bastante bien. En la hora suprema mal. Pinchó muchas veces, algunas bien señaladas pero sin atracarse y desviándose, y otras mal.

De los demás sólo Tarín, que puso un buen par y Pardito que apuntilló excelentemente.

El tercer toro salió ostentando en el brazuelo derecho una cornada enconada, de la que manaba abundante materia.

El pobre animal no podía dar un paso, y el señor presidente, con objeto de avivarlo, mandó que se foguease. ¡Qué bien!

El público se abroncó pidiendo que se retirase al corral, pues no era toro de lidia, y en medio del gran alboroto, se fogueó y mató como Dios les dió á entender á los lidiadores.

En otro lugar nos ocupamos del toro defectuoso.

Bueno es que hagamos constar que el presidente pidió á las once de la mañana el certificado del veterinario y una vez se le entregó con razones, y que el certificado no pareció, lo que demuestra que la empresa estaba de acuerdo con el veterinario para que se lidiase ese toro.

Ahora, que el Presidente debió mandar al corral al toro, y no hacer la inquisición de foguearlo.

¡Pobre fiesta nacional, en qué estado vas á parar!

Llamamos la atención del señor jefe de Seguridad ó de quien corresponda, para que evite que salte al ruedo gente extraña á la autoridad, y que sin más ni menos la emprenda á golpes con los capitalistas que asaltan la arena. Eso solo corresponde hacerlo única y exclusivamente á la autoridad, y nunca á un particular sea quien sea y ocupe el puesto que quiera como empleado en la plaza. De esta manera se evitarán disgustos.

RE-LANCE

Tribunales

Causas por Jurados

Para mañana, y ante el tribunal popular del partido judicial de Orihuela, está señalado el juicio de la causa seguida por homicidio contra Manuel Soler.

EDICTO

Don Rafael Papí Más, presidente de la Junta municipal del Censo electoral de este término.

Hago saber: Que de conformidad con lo que establece la Real orden de 26 de Junio último, inserta en el Boletín Oficial de esta provincia en 29 del mismo mes, se amplía por cinco días que empe-

zarán á contarse desde el 5 del actual, el período para la admisión de reclamaciones sobre inclusiones, exclusiones ó rectificación de errores que se noten en el Censo electoral de este término.

Que por circular de la Junta Central del Censo electoral, de fecha 23 de Junio último, inserta en dicho periódico oficial en la fecha antes indicada, se previene que el padrón municipal no es el único documento justificativo de la veindad y residencia para los efectos del derecho electoral; que para suplir la falta absoluta de la inscripción de los interesados en el padrón que se menciona, esta Junta admitirá como pruebas para estimar ó desestimar las reclamaciones de inclusiones y exclusiones en el Censo, aquellos documentos eficaces para acreditar el hecho de la veindad y de la residencia, distintos del padrón municipal.

Lo que se hace presente por medio de éste para los efectos consiguientes.

Alicante 3 de Julio de 1909.—Rafael Papí.

Teatro de Verano

La muñeca ideal

Dicen que todas las refundiciones son malas y sino malas precisamente, deficientes, y nosotros creemos que tienen razón. Aunque bien mirado, el estreno del sábado no es malo, sino soso. Es una obra propia para niños. Conocido es ya del público alicantino el argumento de la opereta «La muñeca» y siendo «La muñeca ideal» refundición de aquella, opinamos que huelga que nos ocupemos de ella.

La encantadora Isaura, magistral en su papel de Alesia. Sólo, y sin que esto sea restarle mérito á su trabajo, nuestro entender, cabía un poquitín más de regularidad en los rítmicos y acompasados movimientos de autómatas. En lo demás, tan artista como siempre.

Muy bien la Sra. Figuerola, pero incurrió en el mismo defecto de la Isaura en lo que á los movimientos se refiere.

Los Sres. Duval y Leal, bastante aceptables.

Esta noche reprise de «Lola Montes».

FERRAN-TORRE

Noticias locales

Cine Sport

Grandes llenos, muchos aplausos y regular negocio para la empresa, es lo que venimos notando en este acreditado Salón.

El ilusionista japonés The Great Matta y Miss Iris, han gastado sobremedera, porque además de la novedad en sus trabajos de este género, casi todo visto, reúnen otros atractivos que les hacen simpáticos al público.

Todas las noches son ovacionados, teniendo que presentarse á escena varias veces.

Anteanoche debutó el artista Oanela Chico, que en su género no tiene rival. También ha sido del agrado del público, que no cesa de aplaudirle en los notables cantos y bailes del género que cultiva, causando la hilaridad de los espectadores y aplaudiéndole á rabiar.

La empresa ha puesto el Salón en inmejorables condiciones para sobrellevar agradablemente los rigores de la estación estival, y se nota durante las representaciones un fresco agradabilísimo, dándose cita lo más distinguido de nuestra buena sociedad.

Felicitemos á la empresa por tan acertada disposición.

Plazas de vigilancia

Se anuncian para plazo breve el cubrir las plazas de jefes de vigilancia que hay vacantes.

No todos cumplen la ley

Podemos asegurar á quien corresponda, que el tábico que cumplió ayer con lo legislado sobre el descanso dominical, en el barrio del Arrabal Roig, fué el industrial D. Francisco Ferrer, que apesar de no imitarle los demás del gremio y constituir un perjuicio para sus intereses, permaneció su establecimiento cerrado á las horas que la autoridad tiene marcadas.

Lo hacemos constar, tanto porque es de justicia, como porque es bueno que se entere quien deba enterarse.

De viaje

Ayer en el tren correo salió para Madrid nuestro buen amigo y notable bariton D. Luis Lloret, quien lleva el propósito, en unión de su socio D. Gabriel Barcia, de formar una excelente compañía de zarzuela y emprender una tournée artística por los Estados del Sur de América.

Lleve un feliz viaje tan excelente amigo, y le desamos muchos triunfos y beneficios sin cuento en su arriesgada y costosa empresa.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes:

Por la de M. Z. A., 180.
Por la línea de Murcia, 315.
«Sitgas», Argel, 61.

Escándalo

Por promover un fuerte escándalo, ha sido detenido un sujeto.

Reclamados

Por estar reclamados por el juez de instrucción y por el de Marina respectivamente, han sido detenidos dos individuos.

Detenido

Por encontrarse en completo estado de embriaguez ha sido detenido un súbdito francés.

Herida

Ayer mañana riñeron dos mujeres, resultando una de ellas con una herida en la cabeza que le fué curada en la Casa de Socorro.

Mal ojo

D. Juan Palazón y D. José Gamarra, denuncian en la Inspección que frente á su establecimiento rifieron dos sujetos, y que uno de ellos tiró un botellazo á su contrario, yendo á dar la botella en el cristal del aparador del establecimiento de dichos señores, haciéndolo añicos.

Denunciados

Han sido denunciados varios establecimientos por infringir la ley del descanso dominical.

Más detenidos

Por arrojar almohadillas en la Plaza de toros han sido detenidos varios espectadores.

College de l'Alliance Française

Basíen, 25.—ALICANTE
Las clases de verano empiezan el 1.º de Julio para alumbrados de primera y segunda enseñanza.

Noticias regionales

De Elda

Desde hace algunas temporadas, veraniegas se viene hablando de la gran rebaja de precios que la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. y A. piensa establecer entre las estaciones de Villena y Alicante y demás intermedias.

El buen gusto

Primera casa en equipos para novios

Camisería especial de

ADOLFO MORLA

Confección esmerada de toda clase de ropa blanca para caballero

Corbatas, pañuelos, artículos de piel y géneros de punto

17, Calatrava, 17.—Alicante

ESTABLECIMIENTO

EN ALICANTE



Calle Mayor, 12



Máquina SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER... Todos los modelos a PESETAS 250 semanales.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura. Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos...



ESTABLECIMIENTOS

EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

ALCOY Calle San Lorenzo, 16. ORINUOLA Calle Mayor, 9. ELCHE, Corredera, 32.

La gran rebaja de precios deja a muchos con la ilusión que será una especie de Jauja.

Nada más lejos; no hay rebaja, perdiendo así a Alicante, pues impide que los provincianos vayamos a contemplar la hermosa taza de plata del Mediterráneo...

¿Por qué los diputados por esta provincia no se deciden de una vez y plantan a dicha Compañía este problema? ¿Es que tienen escasa influencia y temen un fracaso?

Procuren hacer un esfuerzo, amontonando influencia, y que gocemos este año de esa rebaja, seguros de que Alicante les quedará altamente agradecido.

J. PASTOR RIESCO

Elda y Julio 909

Nuestro folletón

El bizarro militar y cultísimo escritor D. Francisco de A. Cabrera, acaba de escribir una novela histórica tradicional titulada

Cumanayagua

Esta obra, cuyos méritos no queremos ensalzar, por estar escrita expresamente para HERALDO DE ALICANTE, empezará a publicarse en breve en forma de folletón, con objeto de que nuestros lectores puedan recopilar tan interesantes páginas...

Cumanayagua

se publicará a diario y con esta nueva publicación, completarán nuestros suscriptores la biblioteca que les servimos gratuitamente todas las semanas.

Telegramas

Cogida de Machaquito y Gaona Palma de Mallorca.— Los toros de Saltillo lidiados esta tarde han resultado bravos y nobles. Machaquito y Gaona que actuaban

d matadores, han estado valientes y trabajadores.

El cuarto toro cogió a Machaquito aparatadamente, corneándolo.

El diestro resultó con una tremenda cornada en el muslo izquierdo.

Continuó la lidia matando los toros restantes, Gaona, el cual también fué cogido, resultando con fuertes contusiones.

Machaquito fué asistido en la enfermería de la plaza y después trasladado a la fonda en donde se hospedó.

El facultativo que ha asistido a Machaquito, ha calificado de grave la herida del diestro.

Este pasó la noche intranquilo.

El público salió de la plaza impresionadísimo por las cogidas de los matadores.

Muchos aficionados han acudido a la fonda para enterarse del estado de los heridos.

Gaona se encuentra bastante bien.

Regreso

Barcelona.—De su excursión a París y Bruselas ha regresado a esta capital el diputado a Cortes Sr. Cambó.

A San Sebastián

Madrid.—Esta mañana en el rápido ha marchado a San Sebastián la reina madre.

La acompañan el marqués de Aguilar de Campo y la duquesa de la Conquista.

El desfalco del Banco

Madrid.—La cantidad desfalcada al Banco Hispano Americano asciende en total a 167.000 pesetas.

Esta cantidad se ha encontrado en poder del supuesto defraudador Sr. Villagras y ha sido devuelta al Banco por el Juzgado.

Alcalde dimisionario

Tenerife.—El alcalde recientemente nombrado Sr. Sansón Barrios ha presentado la dimisión de su cargo antes de posesionarse del mismo.

Ha motivado la dimisión, la actitud de los concejales de la unión patriótica que se negaban a ser presedidos por el señor Barrios.

De Marruecos

Madrid.—Comunican de Tánger con referencia a cartas de Fez, la situación en que se encuentra Muley Haffid.

Este continúa recluido en sus habitaciones, sin ocuparse del movimiento de protesta que se desenvuelve en torno suyo.

En Fez se supone que Haffid, será sorprendido por los acontecimientos cuando ya no pueda evitarlos.

La situación, pues, es insostenible.

Habla Ferrándiz

Madrid.—Ferrándiz hablando del artículo del Sr. Carranza que publicó La Dinastía de Oádiz, ha hecho las siguientes manifestaciones:

La estadística del trabajo que publica es ridícula.

El articulista no está enterado de nada.

Pide que se construyan en la Carranca diez ó doce barcos, ignorando u olvidándose de que ese es el número que establece el pliego de condiciones.

Igual le sucede al tratar de la rehabilitación del Arsenal para las reparaciones y carenado de buques.

El Sr. Ferrándiz desea que después de poner aquello en condiciones, pasen las máquinas al personal de la maestranza hasta que los buques averiados aparezcan en Oádiz.

La Epoca hablando de estas manifestaciones del ministro, dice que debe tenerse en cuenta el silencio que guardó Carranza, pudiendo haber aprovechado la estancia de Ferrándiz en Oádiz para decir lo que ha escrito después.

Ferrándiz le hubiera contestado cumplidamente ante la misma maestranza.

Termina diciendo el periódico, que Carranza no se ha enterado de la ley de escuadra y de las condiciones de adjudicación.

Defunción

Madrid.—Hoy ha ocurrido una consi-desgracia en la estación del Norte.

Al salir el rápido de Galicia, cerca del andén arrolló a un anciano destrozándole.

No ha podido identificarse el cadáver.

De Portugal

Oporto.—Telegrafían que llegó a aquella capital el rey Manuel.

Se le ha hecho un gran recibimiento. Se ha inaugurado el Casino español. Con este motivo se celebró una fiesta patriótica.

La nota del día la ha dado el rey, negándose a asistir a la corrida de toros celebrada.

Más de Portugal

Oporto.—Coméntase grandemente la visita de Franco a la familia real en Cintra.

Se cree que la presencia de Joao Franco en Cintra no ha de serle muy agradable a la familia real.

Desfalco

Madrid.—Como digo en mi anterior telegrama, el desfalco del Banco Hispano Americano, se ha visto de un modo cierto que asciende a 167.000 pesetas.

Esta cantidad que se hallaba en poder de Villegas ha sido entregada al Banco por el Juzgado.

La huelga

Marsella.—No se han vuelto a reproducir las colisiones entre los huelguistas y demás obreros que trabajan en el puerto.

Ya han salido algunos vapores y detención completa.

Espérase que muy en breve quedará solucionada la huelga.

Ultima hora

La reina madre

La reina Cristina ha salido para San Sebastián.

En la estación fué despedida por el personal palatino.

La infanta Isabel

La infanta Isabel ha llegado hoy procedente de Valencia.

Espectáculos

Teatro de Verano

En este teatro actua la compañía cómica-lírica dirigida por el primer actor D. Emilio Duval y el maestro director y concertador D. Arturo de Isaura.

He aquí, el orden del espectáculo y horas en que se pondrán en escena las siguientes obras:

Primera sección.—A las siete y tres cuartos:

La muñeca ideal,

Segunda sección.—A las nueve y tres cuartos:

La guardia amarilla

Tercera sección.—A las once:

Lola Montes

Silla con entrada, 65 céntimos.

Delanteras con idem, 40 id.

Ladillos, con idem, 40 id.

Entrada general, 20 id.

Cine-Sport

Variada función para esta noche. Además se exhibirá un bonito programa cinematográfico.

Preferencia, 30 céntimos.

Entrada general, 15 id.

¡Léase!

Todas las personas pueden ganar dinero trabajando en su casa, por mi cuenta. Trabajo al alcance de todas las inteligencias. Envío gratis de muestras y detalles, escribiendo a José Abad, calle Barceló, 1.—Barcelona. Franquear respuesta.

Chic Parisien

Confección francesa é inglesa

CORSETERÍA DE JOSEFA PEIRO

ULTIMOS MODELOS

ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—

CASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.

Especialidades de la casa

Corsés faja para disminuir el vientre; para novias, para estas do interesante.

Sostenedores de pecho de varias clases y formas. Tirante para corregir el pecho y la espalda.

Se hacen toda clase de corsés a la medida en forma entallada y rectos para trajes Imperio y de Levita

á capricho de las señoras. Corsés en forma recta desde 5 pesetas en adelante. Ultimos modelos para temporada de verano en corsés de Tul y de Gintas, para campo.

To la señora de buen gusto debe visitar esta Casa, donde encontrará todas las creaciones y caprichos más recientes en el ramo de Corsetería.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

Almacenes de 'La Estrella,

Mayor, 34 y Pórtico Ansaldo, 1 (en las cuatro esquinas)

PRECIO FIJO

Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

SELLOS DE CAUCHU

Y METAL GARANTIZADOS EDUARDO RODRIGUEZ Calatrava, 15

Numeradores, fechadores é imprentillas. OJO.—Sello para franquicia que registrá á 1.º de Enero de 1909, á DIEZ ptas.

Fábrica de persianas y toldos de lona, de todas clases

ISIDRO BELLIDO

Torrijos, 9, ALICANTE Se componen toda clase de persianas y se pintan.—Maestros de vinos y aceites en todas clases y tamaños.

Avlao

En casa particular, Teatinos número 60, principal, con vistas al paseo Reina Victoria, se admite un caballero con asistencia ó sin ella; se alquilan habitaciones amuebladas.

SE ALQUILA

un espacioso piso, propio para pasar el verano, situado en una finca de la Haerta de Alicante. Darán razón: calle de Labradores, 29.

Carnicería Modelo

El dueño de este nuevo establecimiento, montado en el número 9 de la calle de San Fernando, sin reparar en gastos y medios, ha dotado a nuestra capital de una carnicería modelo, tanto por su magnífico surtido en carnes frescas y saladas, así como en gallinas, huevos, garbanzos, chorizos, jamones y toda clase de embutidos del país y extranjeros.

Las carnes se expenden á los siguientes precios:

Ternera.—Molla de 1.ª, 3 pesetas kilo; idem de 2.ª, 2'50; con hueso de 1.ª, 2; idem id. de 2.ª, 1'60; carne baja, 1'20.

Vaca.—Molla de 1.ª, 2'50 pesetas kilo; idem de 2.ª, 2; con hueso de 1.ª, 1'75; idem id. de 2.ª, 1'50; carne baja 1.

Los demás géneros á precios convencionales. Se sirve á domicilio. No hay que confundirse: San Fernando, núm. 9.

Muy importante

Lo es para las señoras que deseen vestir elegante, el visitar el acreditado establecimiento de modas «El Capricho», que posee doña Laura Orsop, en la calle Mayor, donde podrán admirar á todas horas un extenso surtido en sombreros y abrigos última novedad procedentes de las mejores casas de Madrid, París y Alemania, una rica colección en pieles y collets y una infinidad de artículos que llamarán la atención por su buen gusto y elegancia.

Farmacia de la Viuda del Doctor

J. Soler Sánchez, Regentada por su hijo Agatángelo.

La más antigua en esta capital. Pura en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.

Plaza San Cristobal, 12, Alicante

¡Chist!

Visitad el acreditadísimo establecimiento de modas, «La Villa de París», Mayor, 14 y 16, propiedad de D. Alfredo Solá, y os convenceréis de que es el primero en su género de Alicante. Se plissan faldas y volantes á precios reducidos.

Lo que se esperaba

Ya está en Alicante doña Elisa Oille-ros, que provendrá en París, Madrid y Barcelona, surtiéndose ricamente de los últimos modelos de sombreros para señora y niños. Vistiditos, blusas, guantes, trajes de cristianar é infinidad de artículos última creación de la Moda el acreditado establecimiento «La Villa de Madrid», Mayor, 32.

Nota.—Esta casa, única en su artículo, confecciona y reforma toda clase de sombreros con gusto y economía. Admite encargos de equipos para novias y de toda clase de ropa blanca fina.

Lanas, sedas, armures, alpaca, granadinas, fantasía, tapicería, mantillas, tules mantelerías, géneros de punto.

Trajes de caballero y niño, sobretodos, camisería, corbatería, cubiertas broca, tel y piqué.

DEPOSITO EN ARTICULOS NEGROS Y BLANCOS Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador D. Emilio Verdú

PIANOS, PIANOLAS, GRAMOFONOS

Alquileres: Plaza del Teatro, 4-Alicante

Pianos Pleyel, Erard, Gaveau y todas marcas renombradas del país y extranjero. Gramófonos y Discos, Pianos de cola y de manubrio, Armoniums y Organos.

PIANOLAS: aparato para tocar el piano sin saber música. Banquetas, Fundas, Candelabros, Cubreteclados, Aisladores, Musiqueros, Asas, Taburetes, Ruedas para los pianos, Bujías eléctricas, Cajas para embalar pianos, Candelabros luz eléctrica última novedad.

Alquileres, Plaza del Teatro, 4, Alicante

TUPINAMBA

Kiosco Libertad. Exquisitos cafés, chocolates, helados, refrescos, cervezas, etcótera. Servicio á domicilio.

Un folleto

Se ha puesto á la venta la «Cartilla taurina», original de nuestro redactor José Ferrándiz Torremocha (Re-Lance) al precio de 15 céntimos.

Dicha cartilla comprende las suertes más importantes y usuales del toro y las condiciones, capas ó pelo y armas de los toros.

Es un folleto muy útil para los aficionados, y que por sus dimensiones puede llevarse siempre consigo para aclarar cualquier duda que respecto del toro se tenga.

ALMACEN.—Se alquila uno capar, y económico, situado en la calle de Just número 8, Barrio de Benalúa. Darán razón, Mayor, 51. Farmacia.

Tintorería Barcelonesa

JUAN PAMBLANCO

Méndez Núñez, 38.

Excursal, Princesa, 3.—Alicante

Aviso

Deseando enagenar su propietario varias casas situadas en magnífico sitio, suplica que las personas que deseen comprarlas se dirijan á su dueño directamente.

Para más detalles dirigirse á D. José Miguel Ruiz, Princesa, 32, 2.º

ANUNCIOS

NUEVA SOMBRERERÍA J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12, ALICANTE

Esta casa tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y público en general, que ya está recibiendo el selecto surtido y últimas novedades para la próxima Temporada de Verano en todas clases de sombreros y gorras para caballeros y niños.
 Gran novedad en sombreros de charol en todos colores para niños.

Sombreros ingleses marca Christys de Londres.

Últimos modelos en gorras de todas clases para caballeros y niños.

Sombreros Sevillanos y Cordobeses, última novedad.

PRECIO FIJO 12, PRINCESA, 12,

PRECIO FIJO

DISPONIBLE

La Unión y El Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

45 años de existencia

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios
 Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, 46 y D. JUAN LORCA, San Fernando, 36.

LA AUSTRIACA

FABRICA DE GASEOSAS

de Juan Santamaría

LIMONADA ESPUMOSA

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON esterilizada con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondáriz artificial, preparada con el Agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Agua de Mondáriz natural.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2.—Alicante

— SERVICIO A DOMICILIO —

Bazar Princesa

Bernad y Compañía

Agentes del Gramophone.—Discos de los mejores artistas del mundo

Precio de este aparato 245 pesetas

CATALOGOS GRATIS A QUIEN LO SOLICITE—VEASE ANUNCIO 2.º PLANA

FRINCESA, 24



Es una verdad

Loción Capilar "MAGICA" Oteín-Abad

para combatir con éxito todas las enfermedades del cuero cabelludo

Es la única e infalible para la regeneración del pelo, que adquiere un vigoroso desarrollo. Evita su caída, las canas y la caspa, y se consigue, usándola, llegar a la vejez con abundante cabello. Proclámanlo así cuantas personas usan un solo frasco, siendo sus más entusiastas propagadores. De venta en droguerías, perfumerías, farmacias y peluquerías.

Frasco, 5 pesetas

A la persona que lo desee se le remitirá directamente franco de todo gasto, enviando en Libranza, Giro Mútuo ó Sobre Monedero, por un frasco 6 pesetas y por tres frascos 15 a JOSE ABAD, Loción «Mágica», BARCELONA.

que sin ser reconocida ni recomendada por eminencias médicas de ningún país, y sólo por sus efectos maravillosos, que son la mejor prueba, se impone el uso de la sin rival e insustituible.

PLATERIA DE FRANCISCO ORTIZ Y PASTOR 15, Mayor, 5, Alicante

Se fabrican por encargo todos los artículos que comprende el ramo. En este establecimiento encontrará el público un variado surtido en todo lo referente al ramo de platería.

Hijos de Juan Mas Dols y C. Agentes de Aduanas y comisionistas.—ALICANTE.

Lampistería y Hojalatería DE JOSÉ MOLINA MONLLOR Laboradores, 25.—Alicante

Ofertas

Se dan lecciones de armonía a precios muy económicos.

Para más informes, darán razón en la Redacción de este periódico, calle Mayor, 36, 2.º

Establecimiento en Alicante Calatrava

Máquinas para hacer medias y toda clase de géneros de punto.

En los modelos a pesetas 5 semanales.

Se ruega al público visite nuestro Establecimiento para examinar los bordados de todos los estilos, ejecutados en la máquina Doméstica Bobina Central (Alpha), la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

LA FABRIL VALENCIANA

SOCIEDAD ANONIMA

Se necesitan comisionados

Máquinas para coser para toda industria en que se emplee la costura.

En los modelos a ptas. 2,50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.

PEDRO L'LOSCA

CASAS EN VALENCIA, PRÍNCIPE ALFONSO, 16 Y EN ALICANTE, GRAVINA, 13

Servicio para las Antillas, Estados Unidos y Américas del Sur, por la Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica.

Para Chile, Perú, Ecuador, Colombia, América Central, Méjico y San Francisco de California, por la Compañía Kosmos.

Servicio para Penang, Singapur, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe et Yokohama por los vapores GLEN, Line of Steamers.

Consignatario de la Compañía Marítima Comercial de Barcelona.—Idem de la de Osballos, Line de Nueva York.—Idem de la de Dominión.

Line de Liverpool.—Idem de la de Watsen, Line de Manchester.—Idem de la Compañía de Navegación Bat de Bilbao.—Idem de la Compañía Arroategui de Bilbao.—Idem de la Línea Marazi de Bilbao.

Idem de la Línea García de Bilbao.—Idem de la de Ambatielos, Line de Ophalonia.—Idem de la Likardapulo de Pireo.—Idem de la de la Viada de Sebastián A. Gómez de Oádiz.—Idem de la de Antonio Millán de Oádiz.—Compañías de Seguros Marítimos de Incendios españolas, inglesas y alemanas.

Gran Fábrica de Somniers y Almacén de Muebles de todas clases

de JUAN AYELA

Fábrica: Calle de Bazán, núm. 93.—Almacén de muebles: Plaza de Alfonso XII, núm. 1

ALICANTE

GRAN SURTIDO

en canas de madera y de hierro,

inglesas y del país

La casa que más barato vende

PRIMERA CASA en somniers de todos los estilos a precios inmejorables y garantizando los artículos